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În luna noiembrie 2024 au fost colectați la bugetul de stat 3,28
miliarde lei, cu 158,4 milioane lei mai mult decât în
perioada analogică a anului 2023. 

De la începutul anului curent, Serviciul Vamal a colectat la
bugetul de stat circa 34,6 miliarde lei, ceea ce constituie
îndeplinirea cifrei de control la 107,1%.

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞,

𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.
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Colaborare internațională
Sub conducerea directorului Serviciului
Vamal Alexandru Iacub, instituția
continuă să demonstreze angajamentul
pentru modernizarea administrației
vamale și alinierea la cele mai înalte
standarde internaționale. 
Serviciul Vamal a găzduit evenimentul de
lansare oficială a Fazei II a Programului
Global de Facilitare a Comerțului (GTFP)

Un moment deosebit al evenimentului a
fost semnarea Memorandumului de
Înțelegere între Serviciul Vamal al
Republicii Moldova, Organizația
Mondială a Vămilor și Confederația
Elvețiană, acționând prin intermediul
Secretariatului de Stat pentru Afaceri
Economice (SECO), care stabilește cadrul
colaborării pentru perioada 2024-2027. 

Ulterior, membrii Comitetului Național
de Coordonare a Proiectului Moldova
s-au reunit în prima ședință de lucru,
prezidată de Lidia Ababii, director
adjunct al Serviciului Vamal, în calitate
de Manager Național de Program, unde
au fost discutate obiectivele și acțiunile
planificate, printre care simplificarea
procedurilor vamale, digitalizarea și
îmbunătățirea climatului de afaceri.
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Colaborare internațională

Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal, a avut o întrevedere cu reprezentanții
Proiectului P100 „Consolidarea măsurilor de biosecuritate și biosiguranță de primă
linie din regiunea Europei de Sud-Est și de Est”. Discuțiile s-au concentrat pe
progresul implementării proiectului, autoritatea vamală fiind unul dintre beneficiarii
principali. De asemenea, au fost analizate oportunitățile de extindere a colaborării
bilaterale în domenii de interes comun.

Aspecte de cooperare în domeniul
vamal, discutate în cadrul unei
întrevederi între Alexandru Iacub,
Directorul Serviciului Vamal, și
Consilierul comercial al Ambasadei
Republicii Turcia în Republica
Moldova, Gökhan Dursun. Întâlnirea a
oferit prilejul pentru un schimb de opinii
referitor la cooperarea vamală bilaterală
și multilaterală, cu accent pe
valorificarea potențialului de cooperare
și asistență în diverse domenii de
interes comun.

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub,
a avut o întrevedere de lucru cu reprezentanții
Băncii Mondiale în Moldova, în cadrul căreia s-a
discutat despre implementarea proiectelor de
dezvoltare a infrastructurii transfrontaliere,
cofinanțate de Banca Mondială.
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Conducerea Serviciului Vamal, a participat la cea de-a X-a reuniune a
Subcomitetului Vamal RM-UE, desfășurată la Bruxelles, Belgia. 
În cadrul evenimentului, au fost prezentate principalele progrese privind
implementarea angajamentelor asumate în cadrul Acordului de Asociere
Republica Moldova - Uniunea Europeană pe domeniul vamal. 

În cadrul Moldova Trade Forum 2023,
Conducerea Serviciului Vamal a
prezentat cele mai importante
rezultate și inițiative menite să
sprijine dezvoltarea exporturilor și
facilitarea comerțului internațional,
având drept scop: Implementarea
Programelor AEO, Digitalizarea
completă a procedurilor vamale și
Pregătirea pentru aderarea la Convenția
privind regimul de tranzit comun.

https://customs.gov.md/ro/articles/principalele-progrese-ale-serviciului-vamal-in-implementarea-agendei-europene-discutate-pe-platforma-celei-de-a-x-a-reuniuni-a-subcomitetului-vamal-republica-moldova-uniunea-europeana-2377-ro
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Colaborare internațională

Serviciul Vamal, a participat la cea de-a XI-a reuniune anuală a Comitetului de
Asociere în configurația Comerț RM-UE, desfășurată la Bruxelles, Belgia și a
evidențiat,  progresele substanțiale realizate în domeniul vamal. Printre principalele
evoluții s-au numărat progresele în domeniul legislației și procedurilor vamale în
contextul implementării Codului Vamal.

Comisia Europeană a prezentat Pachetul de
extindere, un set de rapoarte care evaluează
progresele statelor candidate la aderarea la Uniunea
Europeană. Este al doilea an consecutiv în care
Republica Moldova este inclusă în această evaluare,
iar perioada de raportare acoperă intervalul 15 iunie
2023 - 1 septembrie 2024.
Conform raportului, Republica Moldova a înregistrat
progrese importante în 31 din cele 33 de capitole de
evaluare, fără a regresa la niciun capitol. Printre cele
mai mari realizări se numără capitolele protecția
consumatorilor și sănătatea, educația, transporturile,
mediul, dar și uniunea vamală – un capitol la care
Moldova a demonstrat o evoluție semnificativă,
grație eforturilor susținute ale Serviciului Vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/progresul-in-implementarea-agendei-europene-discutat-pe-platforma-comitetului-de-asociere-in-configuratia-comert-republica-moldova-uniunea-europeana-2385-ro
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Colaborare internațională

Funcționarii Serviciului Vamal au participat la cea de-a 21-a
Reuniune a Grupului de lucru pentru combaterea fraudei și a
contrabandei, organizată de Centrul de Aplicare a Legii din Europa
de Sud-Est (SELEC), la București, România, având drept scop analiza
activităților și rezultatelor obținute în anul curent în lupta împotriva
fraudelor vamale transfrontaliere.

Reprezentanți ai Serviciului Vamal au participat
la „Reuniunea Regională privind îmbunătățirea  
procesului de implementare a Programului
Operatorilor Economici Autorizați cu statele
membre CEFTA desfășurată în Budva,
Muntenegru. Reuniunea a  avut drept scop
implementarea programelor naționale de Operatori
Economici Autorizați (AEO) din regiunea CEFTA,
pentru a asigura  înțelegerea obiectivelor și
standardelor de securitate, evalua nivelul de
siguranță al lanțului valoric al companiilor care
solicită autorizații AEO, precum și monitoriza
performanțele acestora pe întreaga durată a
statutului de AEO activ.
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Activități desfășurate
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, împreună cu echipa din cadrul
Aparatului Central și Biroului Vamal
Centru, au participat activ la Campania
Națională de Împădurire 2024
susținând inițiativa „Guvernul Plantează 
#Generația Pădurii”. 
Această acțiune pune în evidență  
importanța crucială a pădurilor pentru
menținerea echilibrului ecosistemic,
protecția solului și a apelor, precum și
pentru diminuarea efectelor schimbărilor
climatice.

Modernizarea Serviciului Vamal continuă
prin  gestionarea digitală a documentelor.
Implementarea acestui sistem de gestionare
electronică a documentelor sprijină eforturile  
serviciului de a crea un mediu fără hârtie, de
a îmbunătăți comunicarea internă și
colaborarea cu autoritățile și părțile
interesate, în spirit de transparență, rapiditate
și securitate.

Directorul Serviciului Vamal a organizat
o vizită specială la Muzeul Serviciului
Vamal pentru copiii participanți la
concursul de desen „Vama modernă în
viziunea mea”. Această inițiativă face parte
din angajamentul Serviciului Vamal de
promovare a rolului autorității vamale în
societate și de educare a tinerei generații. 
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Activități desfășurate

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a participat împreună cu Inspectoratul

General al Poliției de Frontieră, la o vizită de lucru organizată pentru un grup de

experți din cadrul Agenției pentru Vamă și Protecția Frontierei din Statele Unite ale

Americii (SUA). Experții americani au analizat în detaliu procedurile aplicate de Serviciul

Vamal, și au oferit sugestii menite să fortifice capacitățile instituționale în gestionarea

provocărilor emergente la frontiera de stat. 

Dezvoltarea profesională continuă
Conducerea și echipa de management al
Serviciului Vamal, au participat la sesiunea
de instruire privind „COMUNICAREA – de
la identitate la integritate”, având drept scop
consolidarea capacităților de comunicare
managerială, eficientizarea comunicării interne
și externe a autorității vamale, precum și
fortificarea relațiilor cu publicul și partenerii de
dezvoltare.

Funcționarii vamali din prima linie de control,
au participat la sesiuni de instruire, privind
utilizarea echipamentelor de inspecție de ultimă
generație, cum ar fi scanerul portabil cu raze X,
și au acoperit aspecte legate de protecția împotriva
radiațiilor și respectarea măsurilor de siguranță,
organizate de Organizația Internațională pentru
Migrație (OIM), împreună cu Oficiul EUBAM în
Moldova și Agenția FRONTEX.
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Pe parcursul lunilor octombrie și
noiembrie, peste 300 de funcționari vamali
au participat la patru sesiuni de instruire cu
tematica „Măsuri de cultivare a integrității
profesionale,” desfășurate la Birourile vamale
Centru, Nord și Sud, având drept scop
promovarea unei culturi organizaționale
bazate pe etică și responsabilitate.

Dezvoltarea profesională continuă

Șase funcționari din cadrul Serviciului
Vamal au participat recent la o vizită de
studiu în Ungaria, organizată de Oficiul
Național de Taxe și Vamă din Ungaria, în
parteneriat cu Academia Diplomatică Maghiară,
Ministerul Afacerilor Externe și al Comerțului
din Ungaria și misiunea diplomatică a
Republicii Moldova la Budapesta. Această
vizită a marcat dezvoltarea profesională
continuă a funcționarilor vamali și
îmbunătățirea competențelor necesare în
domenii cheie, precum anticorupția și
cooperarea penală.

70 de funcționare vamale au participat la o
sesiune dedicată sănătății femeilor, având
drept scop creșterea conștientizării asupra
importanței monitorizării și menținerii unei
stări de sănătate optime. 
Evenimentul a avut ca obiectiv principal
sensibilizarea funcționarelor vamale cu privire
la factorii de risc ce pot afecta sănătatea
feminină, promovând totodată adoptarea unui
stil de viață sănătos prin alimentație
echilibrată și practicare a activităților fizice.
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Serviciul Vamal a adresat recomandări pentru
conformarea operatorilor economici la utilizarea

garanției globale
Serviciul Vamal informează că, potrivit art. 427, alin. (14) din Codul Vamal
nr. 95/2021, garanțiile globale acceptate până la 1 ianuarie 2024 rămân
valabile până la 31 decembrie 2024, fără necesitatea autorizației pentru
garanția globală.
Operatorii economici sunt încurajați să:

Depună cereri pentru autorizarea utilizării garanției globale;
Constituie angajamentul garantului conform anexei nr. 16 la HG nr.
92/2023;
Asigure acoperirea datoriilor vamale nefinalizate;
Reînnoiască autorizațiile pentru regimurile speciale, după caz.

Pentru detalii suplimentare, consultați Ordinul nr. 550-O/2023, cu
modificările ulterioare, sau contactați Serviciul Vamal la: 022-574-273,
022-574-293 și 022-574-257.
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Cu ocazia Zilei Naționale a României, conducerea Serviciului Vamal al
Republicii Moldova subliniază importanța parteneriatului strategic cu
autoritățile din România, partenerii de dezvoltare și, implicit, cu
Autoritatea Vamală Română. Acest parteneriat se reflectă într-o
cooperare transfrontalieră activă, ce sprijină facilitarea comerțului,
combaterea fraudelor vamale și modernizarea infrastructurii.
„Colaborarea noastră cu Autoritatea Vamală Română și cu partenerii
de dezvoltare din România demonstrează puterea parteneriatelor
bazate pe valori comune și obiective strategice, oferind beneficii
tangibile atât pentru cetățeni, cât și pentru mediul de afaceri. Prin
integritate, eficiență și inovație, contribuim împreună la securitatea
economică și apropierea de Uniunea Europeană,” a declarat Alexandru
Iacub, director al Serviciului Vamal al Republicii Moldova.
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